

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

19 ЯНВАРЯ  
2011 г.  
СРЕДА

НОВОСТИ

№ 7 (1284)

Праздник

## Подвиг народа вечен



Выступает В. В. Волынцев

День освобождения относится к числу важнейших для Великих Лук. И не потому, что так нужно для подтверждения статуса города воинской славы, а скорее, наоборот, высокое звание стало лишь следствием важности той памяти о Великой Отечественной войне, которая всегда бережно хранилась и будет храниться, пока живёт город.

Поэтому с одной стороны, да, 17 января дата освобождения была очередной, небилейной, 68-й, но с другой – торжества просто не могли пройти менее торжественно, чем на какой-нибудь юбилей. Чего стоит хотя бы один визит делегации Эстонии во главе с

заместителем председателя городского собрания Маарду **Борисом Слепиковским**. В числе 6 гостей из соседнего государства приехали даже два участника освобождения Великих Лук – **Карл Раммус** и **Иван Эспер**, автоматически переводя городские тор-

жества в разряд межгосударственных, межнациональных.

Глубоко символично, что и митинг памяти на братском мемориальном захоронении в 11 часов открылся именно с произнесения фамилий ныне живущих участников освобождения, присутствующих в праздничных рядах. Прозвучали имена **Николая Алексеевича Снеткова**, гвардии рядового, который Великую Победу встретил в Берлине, **Ивана Власовича Шершнёва**, кавалера двух орденов Славы и, конечно же, наших



Карл Раммус

эстонских друзей.

Чувствовалось, что ветераны – подлинные герои торжества и ради них и во имя их всё фактически и задумано. К ним, первым, обратился в приветственном слове Глава города **Виктор Волынцев**:

Уважаемые воины-фронтовики, партизаны, подпольщики, уважаемые жители и гости города Великие Луки! Поздравляю всех вас с Днём освобождения нашего города! Ровно 68 лет назад Советская Армия изгнала на-

всегда фашистских захватчиков из нашего любимого города. Великолукская наступательная операция вошла в мировую историю как символ мужества, героизма, самопожертвования в боях за освобождение своей Родины. Освобождение города далось нам с большими потерями и мы чтим память всех тех, кто пал и всегда будем помнить о тех, кто отдал свою жизнь за Родину и не щадил своей жизни в этой борьбе.

(Окончание на 3-й стр.)

Уважаемые  
Великолучане!

От имени Администрации области, областного Собрания депутатов поздравляем вас с Днём освобождения города от немецко-фашистских захватчиков! Сила духа жителей Великих Лук, патриотизм, трудолюбие и особая любовь к родному городу заслужили славу и уважение не только среди земляков, но и далеко за пределами Псковщины. Присвоение Великим Лукам почетного звания «Город воинской славы» - подтверждение заслуг великолучан перед Отечеством.

На протяжении своей более чем 800-летней истории город был «оплечьем Новгорода», «предсердием Москвы», его жители мужественно отражали нападения врагов, стоически переносили беды, не единожды возрождали город из руин и пепла. Новую жизнь Великие Луки обрели и после Великой Отечественной войны. Мы благодарны нашим отцам и дедкам за великий воинский подвиг, за гражданское мужество. Каждое послевоенное поколение великолучан вносило свою лепту в восстановление, развитие и приумножение славы древней Великолукской земли.

Уверены, современные жители Великих Лук станут достойными преемниками эстафеты мужества и созидания, переданной нашими ветеранами молодежи. Желаем всем великолучанам здоровья, благополучия и новых успехов в работе на благо Отечества и своей малой Родины!

Губернатор  
Псковской области  
**А. А. ТУРЧАК**  
Председатель  
областного  
Собрания депутатов  
**Б. Г. ПОЛОЗОВ**



## Новости Псковской области

### В Псковской области будет разработана областная долгосрочная целевая программа «Доступная среда»

18 января на заседании Администрации Псковской области была представлена концепция областной долгосрочной целевой программы «Доступная среда» на 2011 — 2015 годы. Цель программы — формирование условий для устойчивого комплексного развития доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и иных маломобильных групп населения.

Задачи программы — обеспечение комфортных условий жизнедеятельности инвалидов путем адаптации объектов социальной инфраструктуры, средств транспорта и связи к их нуждам; обеспечение доступности качественного образования для детей-инвалидов; совершенствование комплексной реабилитации инвалидов.

Концепция программы «Доступная среда» предусматривает ряд дополнительных мер социальной поддержки, направленных на улучшение качества жизни инвалидов, включающих в себя создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной, информационной инфраструктур, жилого фонда области и дальнейшее совершенствование системы управления программой, внедрение правовых, финансовых и организационных механизмов государственной поддержки граждан с особыми потребностями.

За счет реализации Программы планируется оборудовать и приспособить для нужд инвалидов жилые помещения, социально значимые учреждения, обеспечить доступность для инвалидов объектов транспорта. За счет создания рабочих мест для

инвалидов на специализированных предприятиях, а также за счет обеспечения образования и получения профессиональных навыков, граждане с ограниченными возможностями передвижения получают шанс трудоустройства. Кроме того, концепцией предусматривается реализация мероприятий, направленных на формирование толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями.

После обсуждения концепции было принято решение о дополнительной ее проработке в части определения размеров финансирования. Так, губернатор Псковской области Андрей Турчак подчеркнул, что в план ремонта каждого лечебного учреждения в рамках программы модернизации здравоохранения необходимо включить строительство специализированных пандусов, при необходимости — лифтов. Глава региона поручил специалистам управления соцзащиты совместно с заместителями губернатора Александром Котовым и Верой Емельяновой дополнительно проработать вопросы финансирования и определить в концепции программы «Доступная среда» конкретные суммы на каждый вид мероприятий.

### Негосударственные образовательные учреждения будут получать субсидии из областного бюджета на возмещение затрат, связанных с организацией содержания детей-сирот

18 января в ходе заседания Администрации Псковской области утвержден порядок определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета негосударственным образовательным учреждениям на возмещение затрат, связанных с организацией содержания воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

И.о. начальника Государственного управления образования Псковской области Любовь Ильина рассказала, что в соответствии с утвержденным порядком объем субсидий определяется с учетом численности детей и установленных областными законодательством норм обеспечения питанием, комплектами одежды и обуви. Получателями субсидий могут стать негосударственные образовательные учреждения, являющиеся некоммерческими организациями и относящиеся к типу образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, зарегистрированные в качестве юридического лица на территории Псковской области. В частности, в соответствии с постановлением Администрации Псковской области право на получение субсидии получает «Детская деревня — SOS Псков» — некоммерческая организация, относящаяся к типу образователь-

ных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с особой формой воспитания, максимально приближенной к семейной.

В настоящее время в деревню входят 14 семейных домов по 6–8 детей и SOS-маме в каждом. Любовь Ильина отметила, что на детей, проживающих в Детской деревне, распространяются льготы и меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, определенных действующим законодательством Российской Федерации, Псковской области. Детям, потерявшим попечение родителей, за время пребывания в соответствующем учреждении предоставляется полное государственное обеспечение: бесплатное питание, бесплатный комплект одежды и обуви, бесплатное общежитие и бесплатное медицинское обслуживание.

www.pskov.ru

## Интервью

# Россияне должны жить долго

Депутат Псковского областного Собрания депутатов, кандидат медицинских наук, заслуженный врач РФ Татьяна Петровна Игнатенкова хорошо известна жителям города Великие Луки, ведь она занимается законодательной деятельностью не один созыв, как на уровне области, так и на уровне города.

— Татьяна Петровна, расскажите о Вашей профессиональной деятельности. Как врач, занимающийся организацией здравоохранения, сегодня видит состояние здравоохранения в стране, области?

— Во-первых, я хотела бы отметить, что, несмотря на все меры, принимаемые руководителями страны и регионов, состояние здоровья населения остается тревожным. Неблагоприятная демографическая ситуация еще продолжается, смертность лиц трудоспособного возраста значительна, низкая средняя продолжительность жизни, особенно среди мужчин, регистрируется повсеместно.

В тоже время идет «постарение» населения, что еще больше сокращает трудовой потенциал. У нас в Псковской области подобная ситуация. В 2007 г. Указом Президента РФ была утверждена Концепция демографической политики РФ до 2025 г. и принят ряд конкретных мер, направленных на изменение сложившейся ситуации. В их числе — финансирование программы «Родовой сертификат», появление так называемого материнского капитала, снижение числа смертности при ДТП, целевые программы по борьбе с социально значимыми заболеваниями, и, конечно, реализация напругов. При этом уже в 2009 г по РФ появились первые позитивные демографические тенденции и коэффициент рождаемости повысился с 11,3 до 12,4 на 1000 населения, а смертность снизилась с 14,6 до 14,2 на 1000 населения. Но умирает по-прежнему больше, чем рождается. Естественная убыль за последние 3 года по Псковской области (-10,4) на 1000 населения, по РФ этот показатель - (-1,8) на 1000 населения. Свыше 18 лет, я как организатор здравоохранения, изучаю состояние здоровья населения города Великие Луки и 9-ти прилегающих районов южной зоны, в настоящее время в должности заместителя главного врача государственного учреждения здравоохранения «Областной центр специализированных видов медицинской помощи». Собранный статистический материал свидетельствует о более неблагоприятной ситуации в сельском здравоохранении. Только за последний 2009 г. естественная убыль по 9-ти Южным районам Псковской области составила 2338 человек (показатель - 10,2 населения). За 9 месяцев 2010 г. - 1684. В тоже время по области этот показатель - (-10,4), а по РФ - (-1,8) на 1000 населения. В 2009 г. родилось по 9-ти районам - 1080 человек, за 9 месяцев 2010 г. - 907. Показатель рождаемости на 1000 населения - 8,0 по

Псковской области - 9,4, по РФ - 12,4. Но более тревожит показатель смертности по 9-ти районам - 20,9 на 1000



населения. За 2009 г. умерло - 3418 человек, за 9 месяцев 2010 г. - 2591. Стандартизированный показатель по Псковской области на 1000 населения, также высокий - 20,7, а по РФ - 14,2 тыс. Все это свидетельствует о необходимости принятия долгосрочных, выверенных мер по сохранению трудового потенциала и улучшению демографической ситуации в области.

Я, как врач и депутат Псковского областного Собрания, приветствую все действия Администрации Псковской области по улучшению социального положения населения и повышению качества медицинского обслуживания. Только за последний 4-й созыв Псковское областное Собрание приняло немало важных нормативно-правовых актов, законов, целевых программ по улучшению демографической ситуации в области, деятельности на селе первичного звена здравоохранения - офисов врача общей практики, улучшению материальной базы системы сельского здравоохранения, совершенствованию специализированной медицинской помощи. Но, несмотря на эти мероприятия, здравоохранение 9-ти районов за последние 3 года сократило коечную сеть, на 7,3% уменьшилось количество действующих фельдшерско-акушерских пунктов, что в свою очередь, снизило доступность медицинской помощи на селе. В тоже время, показатели по гарантированному объему амбулаторно-поликлинической помощи по Территориальной Программе Гарантий на селе не выполняются повсеместно, и число посещений на 1 жителя в год составило 5,5 (по городу Великие Луки - 8,4, а по РФ - 10,6). Растет и объем помощи, оказываемой городским здравоохранением жителям 9-ти районов по стационар-

ному сегменту до 33% и по амбулаторной помощи до 15,7%.

Вопросы, касающиеся ситуации в здравоохранении, я обсуждала с коллегами, с депутатом Государственной Думы РФ Антоновым Виктором Васильевичем. Несмотря на большую занятость, он как всегда в курсе всего в медицине, выезжает в районы и также озабочен и положением дел в здравоохранении и возможностью улучшить деятельность органов исполнительной власти на уровне муниципалитетов в сфере здравоохранения. Безусловно, очень важный вопрос - кадровый. Среди работающих медицинских работников большое количество лиц пожилого возраста, особенно среди среднего звена на селе. Приток же молодых специалистов недостаточен. Хотелось бы надеяться, что принятая новая система оплаты труда в бюджетной сфере поможет решению этого вопроса.

— Татьяна Петровна, а у нас в городе, на Ваш взгляд, какое положение в системе здравоохранения и есть ли надежда на улучшение?

— Сразу скажу, что на сегодняшний момент все, что делается в лечебно-профилактических учреждениях города, оправдано и дает положительную динамику развития медицины. Но недостаточное финансирование мероприятий по охране здоровья не позволяет улучшить материально-техническую базу учреждений, не улучшает диагностическую обеспеченность медицинской помощи. Городу очень необходимы из-за протяженности офиса врача общей практики, оснащение современным оборудованием медицинских учреждений и завершение строительства «теркорпуса». Но большая часть средств «оседает» в городе Пскове, делая невозможным обеспечить должный уровень медицинской помощи на юге области.

Все эти позиции отстаивает главный врач МУЗ ЦГБ, городская Администрация и городская Дума, поэтому надежда, на реализацию мероприятий по улучшению здравоохранения есть. А что касается медицинских работников города, то, они делают все возможное в этой непростой ситуации по оказанию медицинской помощи жителям. Спасибо им за это.

— Татьяна Петровна, расскажите о Вашей депутатской работе как члена политсовета местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

— Я никогда не замыкалась только в кругу своих профессиональных обязанностей, старалась занимать активную жизненную позицию.

Была депутатом I и III созывов городской Думы, второго

и сейчас четвертого созыва Псковского областного Собрания депутатов.

В настоящее время активно работаю в Комитете по труду и социальной политике, тщательно изучаю все материалы, поступающие для проведения заседаний Комитетов, сессий Псковского областного Собрания. Регулярно веду прием граждан, которые ко мне обращаются по различным вопросам, а иногда просто за информацией или советом. Веду прием в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Стараюсь помочь всем по возможности.

При поддержке секретаря политсовета Сергея Георгиевича Гусева и руководителя исполкома политсовета местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - Татьяны Алексеевны Астаховой активно работаю в рядах членов партии. У меня среди коллег депутатов городской Думы, политсовета, да и просто среди коллег медицинских работников много единомышленников. За это я им очень благодарна. Ведь только за лето 2010 г. совместно выполненная работа по проверке аптек, участие в обсуждениях в лечебных учреждениях вопросов по новой системе оплаты труда, Федерального Закона № 83-ФЗ - дали мне много положительного опыта, значительный творческий задел.

В настоящее время мне поручен политсоветом местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» контроль за выполнением проекта - «Россия: мы должны жить долго», цель которого содействии реализации государственной политики по преодолению демографического кризиса, улучшению демографических показателей, оздоровлению населения путем пропаганды профилактики и здорового образа жизни, а также повышения качества, оказываемой медицинской помощи. Этот проект я уже начала изучать, так как именно при его реализации возможны глобальные изменения в системе здравоохранения, позволяющие обновить систему, сделать ее более стандартизированной, понятной, эффективной и равноправной для пациента и врача. С 2011 года у нас в стране и области будет запущена программа модернизации здравоохранения. Хотелось бы надеяться, что она будет профессиональной и может учесть все особенности Псковской области, реально обеспечивая доступность и качество медицинской помощи.

— Чем Вы занимаетесь в свободное время?

— По оценкам моих коллег я «трудоголик» и времени свободного мало, но свободное время стараюсь провести среди близких и дорогих мне людей с полезным занятием на даче, по дому.

Я хотела бы всем читателям пожелать здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ

## Праздник

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Первый заместитель главы Администрации города **Валентин Рошин** подчеркнул:

- Находясь на территории мемориального комплекса, осознаешь, насколько можно и нужно любить нашу Родину и как любили её для того, чтобы достичь победы. Множество подвигов совершено воинами, и не только на линии фронта, но и партизанами, подпольщиками, ковалась победа тружениками тыла.

Многие имена героев увековечены в названиях улиц нашего города, школ, учреждений и организаций. Более 16 тысяч воинов за Великолукскую операцию были награждены орденами и медалями. Высоко оценена Великолукская операция и нашим правительством. Орден Отечественной войны I степени, присвоение звания «Город воинской славы» - это результат героизма освободителей нашего города. В этот день я хотел бы пожелать детям, внукам, правнукам всегда помнить историю города, равняться на дедов, прадедов, на их подвиги, а ветеранам войны пожелать здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия!

От имени губернатора Андрея Турчака со словами бла-

ведения этой акции стал мемориальный комплекс, чтобы люди всегда помнили какой ценой и для чего были отданы жизни наших земляков, наших воинов. Очень хорошо и то, что сегодня присутствует масса молодых людей, которые с удовольствием участвуют в этом мероприятии.

Этот город по праву заслужил своё высокое звание. Приезжаю сюда каждый год и вижу, как город растёт, как он улучшается, становится красивее с каждым годом. И это является заслугой всех великолучан. Я с удовольствием передаю от министра обороны поздравление с этим замечательным праздником, 68-й годовщиной освобождения города, с Днём Победы города и желаю мира добра и процветания! Спасибо!

делегации нашего города Маарду и от ветеранов Эстонского стрелкового корпуса мы поздравляем вас с этим великим днём! Прошло 68 лет с тех пор когда Красная Армия окончательно освободила город Великие Луки. Я читаю у вас «Город воинской славы». Этому городу не случайно дано такое высокое звание. Буквально каждая пядь этой земли, каждый квадратный метр этой земли политы кровью солдат Великой Отечественной войны. 17 числа 68 лет назад закончились эти бои. И было очень приятно всем нам, участвующим в этой битве, что наступила тишина.

Ветеран рассказал, что воевал здесь в составе 925-го стрелкового полка, 3 роты. Бои за Великие Луки продол-



# Подвиг народа вечен

Созидательные перемены произошедшие в Великих Луках с военных лет отметил и ветеран **Николай Снетков** в своём выступлении. Очень наглядно и предметно представил события 68-летней давности **Карл Раммус**:



Н. Н. Козловский

жались для него 15 дней, от момента, когда пришёл с пополнением 2 января и до 17-го числа.

- Со мной вместе пришло 600 человек, а когда мы закончили бои, от 925-го полка оставалось всего с пополнением 150 человек! Можете себе представить, насколько серьёзными, кровопролитными были эти дни, - сказал Карл Раммус.

Он отметил и тот момент, что в те 15 дней стоял большой мороз, до 25-30 градусов. Земля была, как каменная, и в ней нельзя было окопаться. Солдаты прятались в воронках от бомб и от крупнокалиберных снарядов и от села

Торошанка в сторону депо только ночью практически могли продвигаться.

Развевал эстонский ветеран и миф насчёт слабости немецких войск. По его словам, здесь были не какие-нибудь новобранцы, а здесь были немецкие отборные части, вооружённые до зубов и распропагандированные гитлеровско-геббельсовской пропагандой:

- Когда брали кого-нибудь из них в плен, они только кричали «Хайль, Гитлер», и не хотели отвечать ни какие вопросы. Они дрались как львы здесь, поэтому я скажу, что воевать было очень сложно.

И тем ценнее выглядит тот опыт, который был приобретён в тех боях. Раммус заметил:

- Можно снять шапку в знак благодарности Администрации города, которая очень серьёзно относится к ветеранам Великой Отечественной войны. Мы, когда приходим сюда и заходим на кладбище, мы видим, как ухожены могилы, в какой чистоте они находятся.

Также высоко ветераном

из Маарду были оценены роль поисковых отрядов и организаторов школьных музеев боевой славы. А свидетельством правоты его слов стало выступление ученицы 11-го класса школы № 12 им. Маршала К. К. Рокоссовского **Марии Лучшевой**. Мария констатировала, что полностью разрушенный, но не побеждённый наш город стал для молодых поколений примером любви и самопожерт-

казались малозначительными и несерьёзными.

И завершилась череда праздничных торжеств встречей в драматическом театре в 16 часов. Глава города **Виктор Волинцев** от себя лично и от депутатов городской Думы поздравил всех с очередным годом мирной и спокойной жизни, завоёванной во время героической Великолукской наступательной операции.

Глава Администрации города **Николай Козловский** подчеркнул:

- Сегодня мы отмечаем знаменательную дату. Для каждого великолучанина этот день является особенным.

И даже не столько потому, что город с самого начала войны являлся стратегическим пунктом, за которой велись ожесточённые бои, но и в силу тех высот человеческого духа, что были явлены миру в ходе сражений за него.

Генерал армии и наш земляк **Юрий Якубов** наряду с поздравлением также вручил памятные медали организации ветеранов Вооружённых Сил Николаю Козловскому, Виктору Волинцеву, участникам освобождения Николаю Снеткову, Ивану Шершнёву и председателю городского совета ветеранов **Валентину Афанасьеву**.

Затем выступили Валентин Афанасьев, представитель губернатора в Великих Луках **Виктор Митропольский**, руководитель эстонской делегации Борис Слепиковский. Концертный номер с песнями военных лет представила наша гостья из Маарду **Марина Островская**. Свою дань нашей великой памяти отдали кадет **Александр Беляков**, мужской хор ветеранов войны и труда под управлением **Татьяны Слуцкой**, участники музыкально-хореографической композиции, посвящённой преемственности ратного подвига.

**А. КАНАВЩИКОВ**  
Фото Татьяна ЛАПКО



годарности за подвиг и за память обратился заместитель губернатора **Юрий Авдеев**:

- Хочу нашим ветеранам пожелать здоровья на долгие годы, чтобы они могли и дальше передавать свой опыт нашей молодёжи, чтобы всё было сохранено в памяти всех жителей. Мне хочется пожелать, чтобы молодёжь всегда помнила о подвиге совершённом в годы Великой Отечественной войны! Не зря в 2008 году Указом Президента городу было присвоено звание города воинской славы.

Помощник министра обороны по работе с ветеранами Вооружённых Сил, генерал армии **Юрий Якубов** с большим удовольствием передал привет от воинов ВС РФ именно в такой замечательный праздник как День освобождения нашего любимого города от немецко-фашистских войск:

- Не случайно местом про-

- Уважаемые жители города Великие Луки, молодёжь, которая сегодня присутствует на вашем митинге, от имени



Минута молчания

